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A.    INFORMÁCIE O ÚČTOVNEJ JEDNOTKE 

1.     Založenie spoločnosti 

Spoločnosť FAFOKAN s. r. o. (ďalej len spoločnosť), so sídlom Sebechleby 418, 962 66 Sebechleby, bola založené 
20.07.2011 a do obchodného registrabolozapísané 20.07.2011 (Obchodný register Okresnéhosúdu Banská Bystrica, oddiel 
Sro, vložka 27730/S). 

 

2.     Hlavnými činnosťami Spoločnosti sú: 

 

-Poľnohospodárstvo a lesníctvovčítanepredajanespracovaných - 

poľnohospodárskych a lesných výrobkov za účelom spracovania alebo ďalšieho 
predaja 

-faktoring a forfaiting 

-kúpatovaruna účely jehopredajakonečnému spotrebiteľovi (maloobchod) alebo 
iným prevádzkovateľom živnosti (veľkoobchod) 

-poskytovanie služieb v lesníctve apoľovníctve 

-poskytovanie služieb v poľnohospodárstve azáhradníctve 

-sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu 

-sprostredkovateľská činnosť v oblastivýroby   

-sprostredkovateľská činnosť v oblasti služieb 

-činnosť podnikateľských, organizačných a ekonomickýchporadcov 

-Ubytovacie služby bez poskytovania pohostinských činností 

-Organizovaniekultúrnych a iných spoločenských podujatí 

-Prevádzkovanie zariadení slúžiacich naregeneráciu arekondíciu 

-Služby požičovní 

-Vykonávaniemimoškolskej vzdelávacej činnosti 

-Prenájomhnuteľných vecí 

-Prevádzkovanie športových zariadení 

3.     Počet zamestnancov 

Údaje o počte zamestnancov za bežné účtovné obdobie a bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie  sú uvedené 
v nasledujúcomprehľade: 

2023                               2022 

 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov                                                                           2                                     2 

Počet zamestnancov ku dňu, kuktorému sa zostavuje účtovná 

závierka, z toho:                                                                                                                        2                                      2 

počet vedúcich zamestnancov                                                                                                    1                                       1 
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4.     Údaje o neobmedzenom ručení  

Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločníkom v iných spoločnostiach podľa § 56 ods. 5 Obchodnéhozákonníka. 

5.     Právny dôvod nazostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka spoločnosti k 31. decembru 2023  je zostavená ako riadna účtovná závierka podľa § 17 ods. 6 
zákona NR SR č . 431/2002 Z. z. o účtovníctve za účtovné obdobie od 1. januára 2023 do 31. decembra 2023. 

6.     Dátum schválenia účtovnej závierky za predchádzajúce účtovné obdobie 

Účtovná závierka spoločnosti za účtovné obdobie 2022 bola schválená dňa 18.12.2023. 
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7.     Informácie o skupine 

Spoločnosť nie je súčasťoukonsolidovaného celku. 

B.    INFORMÁCIE O PRIJATÝCH POSTUPOCH 

(a)    Východiská prezostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu, že Spoločnosť bude nepretržite pokračovať vo svojej činnosti (going 
concern). 

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne aplikované . 

V účtovnom období 2023 spoločnosť nevykonala žiadne opravy významných chýb minulých účtovných období . 

(b)    Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 

Dlhodobý  majetok  nakupovaný  sa  oceňuje  obstarávacou  cenou,  ktorá  zahŕňa  cenu  obstarania  a  náklady  súvisiace 
s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné apod.). 

Súčasťou obstarávacej  ceny  dlhodobého hmotného majetku nie  sú úroky  z cudzích zdrojov  ani realizované kurzové 
rozdiely, ktoré vznikli do momentu uvedeniadlhodobéhomajetku do používania. 

Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého nehmotného majetku nie sú úroky z cudzích zdrojov, ktoré vznikli do momentu 
zaradenia dlhodobéhonehmotnéhomajetku do používania. 

Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Vlastnými nákladmi sú všetky priame 
náklady vynaložené navýrobu alebo inú činnosť a nepriamenáklady, ktoré savzťahujú navýrobu alebo inú činnosť . 

Náklady navýskum saneaktivujú, účtujú sadonákladov účtovnéhoobdobia,vktoromvznikli. Náklady navývoj sa účtujú 
do obdobia, v ktorom vznikli, ale tie náklady na vývoj, ktoré sa vzťahujú najasne definovaný výrobok alebo proces, pri 
ktorých je  možné  preukázať  technickú  realizovateľnosť  a  možnosť  predaja  a  spoločnosť  má  dostatočné  zdroje  na 
dokončenie  projektu, jeho  predaj  alebo  na  vnútorné  využitie  jeho  výsledkov,  sa  aktivujú,  a  to  vo  výške,  ktorá  je 
pravdepodobná, že sazíska späť z budúcich ekonomických úžitkov. 

Aktivované náklady navývoj saodpisujú počas maximálne 5 rokov, atovtých účtovnýchobdobiach, v ktorých sa očakáva 
predaj produktu alebo využívanie procesu. Ak sa zníži ich hodnota, odpisujú sa na sumu, ktorá je pravdepodobná, že sa 
získa späť z budúcich ekonomických úžitkov. 

 

Odpisy  dlhodobého  nehmotného  majetku  sú  stanovené  vychádzajúc  z  predpokladanej  doby  jeho   používania   a 
predpokladaného  priebehu jeho  opotrebenia.  Odpisovať  sa  začína  prvým  dňom  mesiaca  nasledujúceho  po  uvedení 
dlhodobéhomajetkudo používania. Drobný dlhodobý nehmotný majetok, ktoréhoobstarávacia cena (resp. vlastné náklady) 
je 2 400 EUR anižšia,  sa odpisuje jednorazovo pri uvedení do používania. Predpokladaná doba používania, metóda 
odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

Predpokladaná                        Metóda                         Ročná odpisová 

dobapoužívania                   odpisovania                        sadzbav % 

 vrokoch          
·              ·                                                                                                                                                                                                                                                                             

Softvér                                                                             4                                    lineárna                                    25 

Drobný dlhodobý nehmotný majetok                          rôzna                       jednorazový odpis                          100 
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Odpisy   dlhodobého    hmotného   majetku    sú   stanovené    vychádzajúc    z   predpokladanej    doby   jeho   používania 
apredpokladaného priebehu jeho  opotrebenia.  Odpisovať  sa začína prvým  dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení 
dlhodobého majetku do používania. Drobný dlhodobý hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) 
je 1 700 EUR anižšia, sa odpisujejednorazovo pri uvedení dopoužívania. Pozemky sa neodpisujú . Predpokladaná doba 
používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke:
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Predpokladaná Metóda Ročná odpisová 

dobapoužívaniavrokoch odpisovania sadzbav % 
 

Stavby 20-40 lineárna 2,5-5 

Stroje, prístroje azariadenia 4 až 10 lineárna 10-25

Dopravné prostriedky 4 lineárny 25 

Drobný dlhodobý hmotný majetok Rôzna jednorazový odpis 100 

Zvieratá 4 lineárny 25 

 

 

(c)     Cenné papiere a podiely 

Cenné papiere a podiely (okrem cenných papierov na obchodovanie) sa oceňujú obstarávacími cenami vrátane nákladov 
súvisiacich sobstaraním. Od obstarávacej cenyje odpočítané zníženie hodnoty cenných papierov a podielov. 

Cenné papierena obchodovanie sapri ich obstaraní oceňujú reálnou hodnotou. 

(d)    Zásoby 

Zásoby sa oceňujú nižšou znasledujúcich hodnôt: obstarávacou cenou (nakupované zásoby) alebo vlastnými nákladmi 
(zásoby vytvorené vlastnou činnosťou) alebo čistourealizačnou hodnotou. 

Obstarávacia cena zahŕňa cenu zásob a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné, provízie, skonto a pod.). 
Úroky z cudzích zdrojov nie sú súčasťou obstarávacej ceny. Nakupované zásoby sa oceňujú váženým aritmetickým 
priemerom z obstarávacích cien. 

Vlastné náklady zahŕňajú priame náklady (priamy materiál, priame mzdy a ostatné priame náklady) a časť nepriamych 
nákladov bezprostredne súvisiacich svytvorenímzásob vlastnou činnosťou (výrobná réžia). Výrobná réžia sado vlastných 
nákladov zahŕňa v závislosti od stupňa rozpracovanosti týchto zásob. Správna réžia a odbytové náklady nie sú súčasťou 
vlastných nákladov. Súčasťou vlastných nákladov nie sú úroky z cudzích zdrojov. 

Čistá  realizačná  hodnota  je   predpokladaná  predajná  cena  znížená  opredpokladané  náklady  na  ich  dokončenie 
a opredpokladané náklady súvisiace s ichpredajom. 

Zníženie hodnoty zásob sazohľadňujevytvorenímopravnej položky. 

(e)     Pohľadávky 

Pohľadávky pri ich vznikusa oceňujú ich menovitou hodnotou; postúpené pohľadávkya pohľadávky nadobudnuté vkladom 
do základného imania saoceňujú obstarávacou cenou vrátanenákladov súvisiacich s obstaraním. Toto ocenenie sa znižuje 
opochybné a nevymožiteľné pohľadávky. 

(f)     Peňažné prostriedky a ceniny 

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty savyjadruje opravnou položkou. 

(g)    Náklady budúcich období apríjmy budúcich období 

Náklady budúcich období apríjmy budúcich období savykazujú vovýške, ktorá je potrebná nadodržaniezásadyvecnej a 
časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

(h)    Rezervy 

Rezervy  sú  záväzky  sneurčitým  časovým  vymedzením  alebo výškou; tvoria  sa na krytie  známych rizík alebo  strát 
z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výškezáväzku. 
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(i)     Záväzky 

Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí saoceňujú obstarávacou cenou. Ak sa pri 
inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve av účtovnej 
závierkev tomto zistenom ocenení . 

(j)     Odložené dane 

Odložené dane (odložená daňová pohľadávka a odložený daňový záväzok) savzťahujú na: 

a)     dočasné rozdiely medzi účtovnou hodnotou majetku a účtovnou hodnotou záväzkov vykázanou v súvahe a ich 
daňovou základňou, 

b)    možnosť umorovať daňovú stratuv budúcnosti,ktorou sarozumiemožnosť odpočítať daňovú stratu od základu 
dane v budúcnost
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c)    možnosť previesť nevyužité daňové odpočty a iné daňové nároky do budúcich období . 

(k)    Výdavky budúcich období avýnosy budúcich období 

Výdavky budúcich období avýnosy budúcich období savykazujú vovýške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej 
a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

(l)     Dotácie zo štátneho rozpočtu 

O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtuje, ak je takmer isté, že sa splnia všetky podmienky súvisiace s dotáciou 
a súčasne, že sa dotácia poskytne. 

Dotácie nahospodársku činnosť Spoločnosti sanajskôr vykazujú ako výnosy budúcich období a do výkazu ziskov a strát 
sarozpúšťajú akovýnosy zhospodárskej činnostiv časovej avecnej súvislosti s vynaloženímnákladov napríslušný účel. 

Dotácie na obstaranie dlhodobéhohmotnéhomajetku a dlhodobéhonehmotnéhomajetku sanajskôr vykazujú  akovýnosy 
budúcich  období  a  do  výkazu  ziskov  a  strát  sa  rozpúšťajú  v  časovej  a  vecnej  súvislosti  so  zaúčtovaním  odpisov 
z tohto dlhodobéhomajetku. 

 

(m)   Prenájom (lízing) 

Majetok prenajatý nazáklade operatívnehoprenájmu vykazuje ako svojmajetok jeho vlastník, nie nájomca. 

Finančný prenájom je obstaranie dlhodobéhohmotného majetkuna základenájomnej zmluvy s dojednaným právom kúpy 
prenajatej veci za dohodnuté platby počas dohodnutej doby nájmu.  Majetok prenajatý   formou finančného prenájmu 
vykazuje ako svojmajetok a odpisuje ho jehonájomca, nie vlastník. 

Prijatie majetku nájomcom sa v účtovníctve nájomcu účtuje v deň prijatia majetku na ťarchupríslušného účtu majetku so 
súvzťažným zápisom v prospech účtu 474 – Záväzky znájmu vo výške dohodnutých platieb zníženými onerealizované 
finančné náklady. 

Súčasťou dohodnutých platieb je aj kúpna cena, za ktorú na konci dohodnutej doby finančného prenájmu prechádza 
vlastnícke právo k prenajatému majetku zprenajímateľa na nájomcu. Dohodnutá doba nájmu je najmenej 60 % doby 
odpisovania podľa daňových predpisov, minimálne však 3 roky. Platba nájomného je alokovaná medzi splátku istiny 
afinančné náklady, vypočítané metódouefektívnej úrokovej miery. Finančné náklady sa účtujú na ťarchu účtu 562 – Úroky. 

(n)    Cudzia mena 

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu prepočítavajú na menu euro 
referenčnýmvýmenným kurzomurčenýma vyhláseným Európskou centrálnou bankou aleboNárodnou bankou Slovenska 
v deň predchádzajúcidňu uskutočnenia účtovnéhoprípadu. 

Na ocenenie prírastku cudzej meny nakúpenej za euro sapoužije kurz, zaktorý bolatáto cudzia menanakúpená . 

Na úbytok rovnakej  cudzej meny v hotovosti  alebo  z devízového  účtu  sa na  prepočet  cudzej meny na  eurá použije 
referenčný výmenný kurz určený avyhlásený Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň 
predchádzajúcidňu uskutočnenia účtovnéhoprípadu. 

Majetok azáväzky vyjadrené v cudzej mene  (okrem prijatých aposkytnutých preddavkov) sa ku dňu, ku ktorému sa 
zostavuje  účtovná  závierka,  prepočítavajú  na  menu  euro  referenčným  výmenným  kurzom  určeným  a vyhláseným 
Európskou centrálnou bankou aleboNárodnou bankou Slovenskav deň, kuktorémusa zostavuje účtovná závierka, a účtujú 
sa s vplyvom navýsledok hospodárenia. 

Prijaté aposkytnuté preddavky v cudzej mene prostredníctvom účtu vedeného vtejto cudzej mene sa prepočítavajú na 
menu euro referenčnýmvýmenným kurzomurčenýma vyhláseným Európskou centrálnou bankou aleboNárodnou bankou 
Slovenskav deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovnéhoprípadu. Ku dňu, kuktorému sa zostavuje účtovná závierka, 
sauž neprepočítavajú . 

Prijaté aposkytnuté preddavky v cudzej mene na účet zriadený v eurách az účtu zriadeného v eurách saprepočítavajú na 
menu euro kurzom, zaktorý boli tieto hodnoty nakúpené alebopredané . 
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(o)    Výnosy 

Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavy a zrážky (rabaty, bonusy, 
skontá, dobropisya pod.), bez ohľaduna to, čizákazník malvopredna zľavunárok, alebo či ideo dodatočneuznanú zľavu.
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C.    INFORMÁCIE, KTORÉ VYSVETĽUJÚ A DOPĹŇAJÚ SÚVAHU A VÝKAZ ZISKOV A 
STRÁT 

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 

Spoločnosť evidujedlhodobý nehmotný majetok – kladný goodwill a záporný goodwill. 

 

Informácie ovýznamných položkách derivátov 

Spoločnosť nemá obsahovú náplň . 

 

Záväzky 

Štruktúra záväzkov (okrem bankových úverov a rezerv) podľa zostatkovej doby splatnostije uvedená v nasledujúcom 
prehľade: 

Názov položky                                                                                     31. 12. 2022                    31. 12. 2023 

 

Dlhodobé záväzky spolu 79 669 33 723 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnostinadpäť rokov   

Záväzky so zostatkovou dobou splatnostijeden rok až   

päť rokov 79 669 33 723 

Krátkodobé záväzky spolu 732 508 707 819 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnostido jedného   

rokavrátane 721 783 707 819 

Záväzky polehote splatnosti 10 725 153 268 

 

Informácie ovlastných akciách 

Spoločnosť nemá obsahovú náplň . 

 

Informácia o sume a dôvodochvznikujednotlivých položieknákladov alebovýnosov, ktoré majú výnimočný 
rozsah alebovýskyt 

Spoločnosť nemá obsahovú náplň . 

D.  INFORMÁCIE O INÝCH AKTÍVACH A INÝCH PASÍVACH 

1.              Podmienené záväzky 

Spoločnosť nemá obsahovú náplň pre danú položku. 

2.            Ostatné finančné povinnosti 
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Spoločnosť nemá obsahovú náplň pre danú položku. 

3.            Najatý majetok 

 

 

4.             Prenajatý majetok 

Spoločnosť nemá obsahovú náplň pre danú položku. 
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E.    INFORMÁCIE O SKUTOČNOSTIACH, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE 

ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA, DO DŇA ZOSTAVENIA ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY 

Po 31. decembri 2023 do dňa jej zostavenia nenastali žiadne skutočnosti, ktoré by mali významný vplyv na verné 
zobrazenie skutočností, ktoré sú predmetom účtovníctva.  

 

J.      INFORMÁCIE ÚČTOVNÝCH JEDNOTIEK, V KTORÝCH MÁ ORGÁN VEREJNEJ MOCI VÄČŠINOVÝ 

PODIEL NA HLASOVACÍCH PRÁVACH 

Spoločnosť nemá obsahovú náplň pre danú položku. 

K.     INFORMÁCIE ÚČTOVNÝCH JEDNOTIEK, KTORÝM BOLO UDELENÉ VÝLUČNÉ PRÁVO ALEBO 

OSOBITNÉ PRÁVO A ÚČTOVNÝCH JEDNOTIEK, KTORÝM BOLO UDELENÉ PRÁVO POSKYTOVAŤ 
SLUŽBY VO VEREJNOM ZÁUJME 

Spoločnosť nemá obsahovú náplň pre danú položku. 


